

Na temelju Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/21 – dalje u tekstu: Zakon) te temeljem Odluke o načinu pružanja javne usluge prikupljanja komunalnog otpada Općine Jelsa (Službeni glasnik Općine Jelsa br.: 5/22) te u cilju prilagodbe sustava gospodarenja komunalnim otpadom na području Općine Jelsa novom Zakonu kojim se na drugačiji način donosi i definira struktura cijene javne usluge te kojim je u čl. 75. st. 1. Zakona definirano kako se cijena javne usluge plaća radi pokrića troškova pružanja javne usluge, društvo JELKOM d.o.o. donosi

CJENIK

JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA NA PODRUČJU OPĆINE JELSA

materijal za javno savjetovanje u skladu sa čl. 77. zakona

Strukturu cijene javne usluge prikupljanja komunalnog otpada (**CJU**) čini:

1. Cijena obvezne minimalne javne usluge (**MJU**)
2. Cijena javne usluge za količinu predanog miješanog komunalnog otpada (**C**) pri čemu je kriterij količine otpada u obračunskom razdoblju volumen spremnika otpada i pražnjenja prema izrazu:

$$\text{CJU} = \text{MJU} + \text{C}$$

Cijena obvezne minimalne javne usluge određena je čl. 26. Odluke o načinu pružanja javne usluge prikupljanja komunalnog otpada na području Općine Jelsa (Službeni glasnik 5/22)

I. CIJENA OBVEZNE MINIMALNE JAVNE USLUGE (MJU)

Redni broj	Kategorija korisnika	Cijena MJU bez PDV-a	Stopa PDV-a	Iznos PDV-a za cijenu MJU	Ukupna cijena s PDV-om
1.	2	3	4	5=3x4	6=3+5
1.1.	Korisnici razvrstani u kategoriju kućanstva	9,95 EUR	13%	1,29 EUR	11,24 EUR
1.2.	Korisnici razvrstani u kategoriju ne kućanstva	19,91 EUR	13%	2,59 EUR	22,50 EUR

II. CIJENA ZA KOLIČINU PREDANOG MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA (C)

Cijena javne usluge za predanu količinu miješanog komunalnog otpada (C) naplaćuje se razmjerno količini predanog komunalnog otpada.

Jedinična cijena za 1 l predanog miješanog komunalnog otpada iznosi 0,01 EUR (bez PDV-a).

Cijena javne usluge za predanu količinu miješanog komunalnog otpada određuje se prema formuli:

$$C = JCV \times BP \times U$$

gdje je

C – cijena javne usluge za količinu predanog miješanog komunalnog otpada izražena u kunama;

JVC – jedinična cijena za pražnjenje određenog volumena spremnika miješanog komunalnog otpada, izražena u kunama sukladno cjeniku;

BP – broj pražnjenja spremnika miješanog komunalnog otpada u obračunskom razdoblju sukladno podacima u evidenciji o pražnjenju spremnika;

U – udio korisnika javne usluge u korištenju spremnika.

Korisnici kategorije kućanstvo

Br.	Naziv	Iznos	PDV	Ukupno
1.	Cijena obvezne minimalne javne usluge	9,95 €	1,29 €	11,24 €
2.	Cijena za 120 l predanog miješanog komunalnog otpada	0,93 €	0,12 €	1,05 €
3.	Cijena za 240 l predanog miješanog komunalnog otpada	1,86 €	0,24 €	2,10 €
4.	Cijena za 1100 l predanog miješanog komunalnog otpada	8,76 €	1,14 €	9,90 €

Korisnici kategorije ne kućanstvo

Br.	Naziv	Iznos	PDV	Ukupno
1.	Cijena obvezne minimalne javne usluge	19,91 €	2,59 €	22,50 €
2.	Cijena za 120 l predanog miješanog komunalnog otpada	0,93 €	0,12 €	1,05 €
3.	Cijena za 240 l predanog miješanog komunalnog otpada	1,86 €	0,24 €	2,10 €

III. PROCJENA IZNOSA PROSJEČNOG RAČUNA SUKLADNO PRIJEDLOGU CJENIKA**Korisnici kategorije kućanstvo**

Informativni prikaz ukupnog računa s obzirom na broj predaja spremnika (PDV od 13% uključen u cijenu)

Broj predaja spremnika	1 odvoz mjesečno	2 odvoza mjesečno	3 odvoza mjesečno	4 odvoza mjesečno
Spremnik 120 l	12,30 €	13,35 €	14,40 €	15,45 €

Korisnici kategorije ne kućanstvo

Informativni prikaz ukupnog računa s obzirom na broj predaja spremnika (PDV od 13% uključen u cijenu)

Broj predaja spremnika	1 odvoz mjesečno	2 odvoza mjesečno	3 odvoza mjesečno	4 odvoza mjesečno
Spremnik 120 l	23,55 €	24,60 €	25,65 €	26,70 €

UDIO KORISNIKA JAVNE USLUGE U KORIŠTENJU SPREMNIKA (U)

Udio korisnika javne usluge u korištenju spremnika kada jedan korisnik usluge samostalno koristi spremnik

$$U = 1$$

Udio korisnika javne usluge u korištenju spremnika kada više korisnika usluge koristi zajednički spremnik

Kada više korisnika usluge koristi zajednički spremnik, zbroj udjela svih korisnika, određenih međusobnik sporazumom ili prijedlogom davatelja usluge mora iznositi 1 (slovima: jedan).

Kada se koriste otpadomjeri

Korištenje otpadomjera ugrađenog na spremnik za mješani komunalni otpad definiran je na način da je volumen otpadomjera zaduženi volumen korisnika javne usluge. Slijedom navedenog, formula za izračun cijene javne usluge je $C = JCV \times BP \times U$,

gdje je

$$U = 1$$

BP = broj odlaganja otpada u otpadomjer.

Kada se udio određuje dogovorno

Udio korisnika javne usluge u spremniku kod zajedničkog korištenja spremnika dogovorno određuju korisnici te davatelj usluga predlaže određivanje udjela na temelju broja članova domaćinstva po ž formuli

$$U = \text{BČPK} / \text{BČSK}$$

gdje je

BČPK – broj članova domaćinstva pojedinačnog korisnika;

BČSK – broj svih članova koji zajednički koriste spremnik.

Ukoliko među korisnicima nije postignut dogovor, davatelj usluge za sve korisnike određuje jednak udio u spremniku. Kada

IV. UGOVORNA KAZNA ZA KORSNIKE KUĆANSTVO I NEKUĆANSTVO

Slučaj	Iznos ugovorene kazne	
	Kućanstva	Nekućanstva
Kada korisnik javne usluge u Izjavi o korištenju javne usluge ili zahtjevu za izmjenu Izjave unese lažne podatke	38,49 €	139,23 €
Kada korisnik javne usluge ne predaje otpad davatelju javne usluge (ne zaduži spremnik za MKO i /ili izjavi da trajno ne koristi nekretninu), a na temelju podataka očitavanja mjernih uređaja za potrošnju električne energije, plina, pitke vode ili na drugi način davatelj javne usluge nepobitno utvrdi da korisnik javne usluge ipak koristi nekretninu	38,49 €	139,23 €
Kada korisnik javne usluge ošteti ili uništi spremnik za otpad	38,49 €	139,23 €
Kada korisnik javne usluge u spremnik za reciklabilni otpad odlaže otpad druge vrste od one koja se smije odlagati u taj spremnik	76,98 €	278,45 €
Kada korisnik javne usluge u spremnik za MKO odlažu opasne tvari, problematični otpad, građevinski otpad ili glomazni otpad	76,98 €	278,45 €
Kada se utvrdi da je korisnik usluge naveo da je kućanstvo, a nedvojbeno se utvrdi da pripada kategoriji korisnika usluge koji nije kućanstvo	-	139,23 €
Kada korisnik javne usluge ne omogući davatelju usluge pristup spremniku na mjestu primopredaje	76,98 €	278,45 €

V. OBRAZLOŽENJE PREDLOŽENE CIJENE I IZMJENE S OBRAZLOŽENJEM NAČINA NA KOJI JE ISTA ODREĐENA

Cijena javne usluge plaća se radi pokrića troškova pružanja javne usluge kojima se osigurava ekonomski održivo poslovanje, sigurnost, redovitost i kvaliteta pružanja javne usluge, u skladu sa Zakonom.

Troškovi sustava gospodarenja otpadom obuhvaćaju materijalne troškove (osnovni i uredski materijali, električnu energiju, gorivo, mazivo, sitni inventar, auto gume i sl.), troškove usluga (poštarine, telekomunikacije, tekuće održavanje, najam prostora i opreme, režijski troškovi, financijski rashodi, premije osiguranja, registracije, tehničkog pregleda i sl., nematerijalne troškove (prijevoz radnika, nagrade, otpremnine, pomoći), troškove amortizacije, nabave opreme za prikupljanje otpada, troškove vođenja evidencija i troškove plaća radnika. Omjer cijene za količinu predanog miješanog otpada i cijene obvezne minimalne javne usluge mora biti odmjeran na način koji će osiguravati obavljanje javne usluge na kvalitetan postojan i ekonomski učinkovit način, izbjegavajući neopravdano visoke troškove, a u skladu sa načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, javnosti rada te načela onečišćivač plaća kako bi se osiguralo i poticalo odvojeno sakupljanje otpada.

Davatelj usluge JELKOM d.o.o. u svojem dosadašnje cjeniku nije imao stavku naplate količine predanog otpada već je od korisnika javne usluge naplaćivao samo minimalnu javnu uslugu. Cijene su bile određene po korisnicima usluga pa je tako cijena za odvoz i zbrinjavanje otpada za domaćinstva i kuće za odmor iznosila 0,04 €/l (indeks opterećenja za domaćinstva se računao na temelju pretpostavljene količine otpada za ovu kategoriju. Indeks se primjenjivao na veličinu stambenog prostora). U postupku izračuna cijene komunalnih usluga, a koji je objavljen u službenom glasniku Općine Jelsa broj 2/2010) primjenjivao se kriterij l/volumen mjesečno za domaćinstva i vikend kuće koji iznosi 0,04 €/l. Dobiven je iz tri stavke i to naknade za odvoz otpada koja se dobije na način da se naknada za odvoz u odnosu na područje i dinamiku odvoza koja je utvrđena u cjeniku množi sa veličinom objekta, pomnoži se s koeficijentom opterećenja (litra = kvadratura) i pomnoži se sa cijenom iz cjenika pri čemu se masa stvarno predanog otpada ili volumena i stvarni broj pražnjenja spremnika u odnosu na pojedinog korisnika nije uzimao u obzir. Površina kao obračunska jedinica je zamijenjena obračunskom jedinicom volumen. U tom smislu ako se uzme u obzir prosjek

Cijena utvrđena na taj način više nije u skladu sa zakonskom regulativom niti su prihodi prikupljanja komunalnog otpada ostvareni na temelju iste na godišnjoj razini, a iznosili su 378.433,32 € pokrivali troškove gospodarenja otpadom već su se isti pokrivali iz drugih djelatnosti društva.

Procijenjeni ukupni godišnji troškovi javne usluge za područje Općine Jelsa koji se odnose na javnu uslugu sakupljanja komunalnog otpada iznose 517.789,14 € bez troškova reciklažnog dvorišta za koje bi prema predviđenoj projekciji troškovi na godišnjoj razini iznose 92.000,00 €.

Promjena cijene javne usluge provodi se zbog udovoljavanja obaveza proizašlih iz stupanja na snagu Zakona o gospodarenju otpadom, kao što su osposobljavanje novog sustava prikupljanja komunalnog otpada, raščlanjivanja vrsta otpada, njegove strukture i postupka s istim znatno utječe na troškove povećanja.

JELKOM d.o.o.

Vrboska

Vrboska 404 tel.:+385 21 774 034
21 463 Vrboska tel.:+385 21 761 227
Croatia fax.:+385 21 774 159
www.jelkom.org info@jelkom.org
www.camping-hvar.com

Provođenje odredbi Zakona o gospodarenju otpadom kao i razvoj javne usluge te pružanja redovite i kvalitetne usluge izravno utječu na povećanje cijene odvoza otpada.

Zaključak:

Temeljem provedenih analiza, mišljenje je Davatelja javne usluge društva JELKOM d.o.o. da su predložene cijene javne usluge opravdane i da su iste na granici pokrivanja troškova pružanja javne usluge te ekonomski održivog poslovanja Društva. Omjer cijene za količinu predanog miješanog komunalnog otpada i cijene obvezna minimalne javne usluge u cijeni javne usluge mora biti odmjeren na način koji će osigurati obavljanje javne usluge na kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način, u skladu s načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, javnost rada i onečišćivač plaća, kako bi se osiguralo i poticalo odvojeno sakupljanje otpada, a isto je propisano Zakonom.

*JELKOM d.o.o.
Direktorica
Ružica Visković, mag.iur.*